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1. Beruunciaurnb OnpeacjJeHHbIC HHTEIPAJIbl ¢ TOYHOCTBHIO 10 IBYX 3HAKOB II0CJI¢ 3ansaToM.
/2

1.0 J.coss 2x sin 2xdx

Ecnu ¢pynkuus y=f(X) menpepbiBaa Ha otpeske [a,b] u F(X) — nro06as nepBoodpasnas Toit Gpynkuuu Ha [a,b], To
onpeneneHHbIi nHTerpan ot Gpynkiuu f(X) Ha [a,b] paBen npupaieHuto nepBooOpPa3HOIi Ha 3TOM OTpE3Ke:

if(x)dx =F(b)-F(a)

IMonoxum t =C0S2X, Torma dt =—2sin2xdx . Eciau X:g,TO t:COSZ-g=COSn:—1; ecmm X=0,10 t=1
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2.0 I(3x +2)/nxdx
[Tycth ¢pynkimu U=U(X) 1 V=V(X) UIMEIOT HEMPEPHIBHBIC TPOM3BOIHBIE HA [OL, B] , TOrz1a
b b
Judv = (u Mk ~[v-du, rre (u V)] = u(b)-v(b) - u(a)- v(a)

Pemraem onpeneneHHbIN HHTETpa
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3.0 dx
L-ar

Ecmu pynukius y=f(X) HenpepsiBHa Ha otpeske [a,b] u F(X) — mrob6as mepBoobpasnas toit Gpyukiwu Ha [a,b], To
ornpeeeHHbid uHTerpa ot ¢pynkuuu f(X) Ha [a,b] paBeH npupaieHuo MepBooOpa3HON Ha ITOM OTPE3Ke:

[f()0x = F(b) - Fa)

3anuiieM UHTerpal U pa3iiosKUM MOJIBIHTErPaIbHOE BhIpaXE€HUE Ha MpOCTeiine Apoou:
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[~ dx= A LB
s(x—4)  (x-4) x-4

Orcrona

X =A+B(x—4)

Haiinem 3Hadenus koddgunuentos A, B
mpu X =4

4=A

[ToncraBnsiem B Beipaxenue (1), HaliieHHbIE 3HaYeHU KO3 pumeHToB A, B momy4daem unTerpat:

8 8 8 2418 a8
I X 2dx=I 4 2dx+.[ ! dx:M +€n|x—4”8:M +£n|x—4”8=
G(X_4) G(X_4) s X4 —2+1 6 ° -1 6 °
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4.0 J V7 —x2dx
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Cnenaem 3aMeHy X = J7sintorciona dx = /7 cos tdt

t:arcsini,npu X =/7; t=arcsinﬂ=g npu X =0; t:arcsinizo

J7 V7 V7

[Tonygaewm:

7N : : :
_[ V7 —x2%dx = jdi?—?sinz t)~ﬁcostdt= 7J'w/il—sin2 ti-costdt: 7Icost~costdt :7.[0052 tdt =
0 0 0 0 0

COFJ‘IaCHO TpI/ITOHOMeTpI/I‘{eCKOMy TO)KI[CCTBy
1+ cos 2t

2
Torxma pemenue onpeneeHHOr0 HHTErpaa:

cos’t =


http://fizmathim.ru/shop
https://vk.com/fizmathim_resh
http://fizmathim.ru/shop/vysshaja-matematika/zadanija-rjabushko-a-p

Harmu caiit: Fizmathim.ru

I'pynma BKonTtakre https://vk.com/fizmathim_resh

ITepeiitu Ha I'oToBBIE pemiennst U/(3 PsaOymiko (mo BapuanTam)
Pewrenue 3aga4 o BeICHIEH MaTeMAaTHKE Ha 3aKa3

i 3 3
j\/7—x2dx:7jwd :ZJ'(1+c052t)dt_—t|0 +7sm2t|0 :E—O+7sm(2 Ej—zsin(z-o)z
5 5 2 2 4 4 2) 4
_Tn_7-314

4 4

2
5.oj dx

1+ cosx

BOCHOHBSyeMCSI YHUBEPCAIBHON TPUTOHOMETPUUECKOM MMOJCTaHOBKOM
tgé—z OTKyna Sin X = cosx—l_22 dx = 2dz

T 5T 1+2%° 1+ 22 1+ 722
HpI/IX—g z=1,0pu x=0;z=0
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X +4x+5

Ecnn ¢dynkus y=f(X) HenpepsiBHa Ha oTpe3ke [8,b] u F(X) — mobas neprooOpasHas Toii GpyHkimu Ha [a,b], To
onpeneneHHblil nHTerpan ot Gpynkiuu f(X) Ha [a,b] paBen npupaienuto nepBooOpa3HoOii Ha ITOM OTpE3Ke:

.Tf(x)dx =F(b)-F(a)

IIpe/cTaBMM 3HAMEHATENTb HHTETPaa B BUAC KBapaTa CyMMbl: X2 +4X +5=X% +4x+4+1= (X + 2)2 +1
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V142X
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Cnenaem 3ameny 142X =t, 1+2Xx = t2, x = % —% orcrona dx = tdt,

7.0

ot—=x

npu X =4, t=3,0pu Xx=0, t=1
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8 BuIunciauTh HeCOOCTBEHHbIE HHTErpajibl WIMN 10Ka3aTh UX PacCX0AUMOCTb:

xdx
0w [

HecoOcTBeHHBII HHTETpa ¢ OECKOHEYHBIMU TIpe/ieiaMu HHTerpupoBanus (1 poaa)

If (X)dx ot pynkuuu y=Ff(X) Ha monyunTepBaie [a,+00) Ha3piBaeTcs npenen Gpyukipu D(t) mpu

j f(x)dx =|im j f(x)dx

t—o0o 3

Ecnn TaKoH TpeJeN CyIIeCTBYET U KOHEUEH, TO HECOOCTBEHHBIN MHTETPal HA3bIBAETCS CXOAAIIUMCS K JAHHOMY
npeneny. Ecnu koHeuHOro npejesna He CyIIeCTBYET, TO HECOOCTBEHHbBIN MHTErpajl Ha3bIBAETCS PACXOAAIIUMCS.

T xdx ~ im j xdx
L X% +4 t—>+<>01X 4
Haiinem HeonpeneneHHbIil HHTErpan?
I xdx
X2 +4
1
Cnenaem 3aMeHy X2 +4 =t orcroma dt = 2xdx , dx = 2—dt
X
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B03BpaTI/IBIJ_II/ICB K CTapoi EPEMEHHOM, UMEEM
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Ecmu dynkius f(X) HenpepsiBHa mpu @ < X < b 1 uMeeT TOUKy pa3psiBa X = b, Toraa

Tf(X)dX =lim bff(X)dX = lim [F(b—2)-Fa)]= lim F(b—2)-F(a)

e—>+0 e—>+0 £—>+0

[TonpiaTerpansHas pyHKIUS TepIUT OeCKOHEUHBIN pa3psiB B Touke X = 0. CiiegoBaTenbHO, O OMPEIeICHUI0

Od_X_OdX X_3+18 -2 _1 18 __llim i_ 1 ~
] 28—)0+0 82 (—1)2

. . X .

5=]a=lim =-lim — lim

X7 X es000 341 L Lo~ 2] 2 5040 X
1

. 1
= lim (—2 —1j = —00 PaCXOAMTCS
2 ¢ 5040\ 0


http://fizmathim.ru/shop
https://vk.com/fizmathim_resh
http://fizmathim.ru/shop/vysshaja-matematika/zadanija-rjabushko-a-p

